



Нести крест свой



«Кто хочет идти за Мною, отвергнись себя, и возьми крест свой, и следуй за Мною» (Мк. 8, 34). В слове Спасителя крест предстает как заповедь человеку, как нравственный долг каждого, кто желает следовать за своим Господом, а именно: хочешь быть со Христом, стать Его учеником, желаешь исполнять заповеди Божий — возьми свой крест, то есть добровольно прими страдания, боль, может быть, даже позор и бесчестие, и следуй за Ним. Отвержение себя — это первый шаг на пути следования за Христом. Крест в евангельском понимании — это страда-

ние и боль, которые порождаются не зависящими от человека обстоятельствами, преодолеть которые он не в силах. Взять крест — значит принять скорбные обстоятельства жизни, вытерпеть и превозмочь посланные испытания, не пасть под их бременем, не дать им раздавить себя. Это требует проявления крепости духа, терпения, мужества, способности преодолевать трудности, но особенно — смирения. Отвергнуться себя — значит понять, что не все, что во мне, — это я, что у меня нет выбора: посвятить жизнь тому, чтобы во мне восторжествовал,

засиял, изобразился Христос или остаться с тем, что я представляю из себя сейчас. Мы же часто хотим быть и со Христом, и со своими пороками. Мы, обманывая себя, как бы говорим: «Завтра, Господи, я постараюсь быть таким, каким Ты хочешь меня видеть, а сегодня разреши мне еще побыть таким, какой я есть». Взяв добровольно крест христианин мужественно самоотверженно следует за Господом. Взять крест свой и следовать за Господом — значит самосовершенствоваться в терпении и любви, возрастать в духе, поставив над собой и своим существованием закон — заповеди Спасителя. Божий крест, не может оказаться непосильным, не может быть погибельным для человека, что каждому из нас непременно дается от Господа запас внутренних сил для вынесения и преодоления страдания.

14 сентября – начало индикта – церковного новолетия
стр. 1

История Честного Пояса Богородицы
стр. 2

Первые шаги в православном храме. Таинства Крещения и Миропомазания
стр. 3

Рассуждения: «Странно...»
стр. 4

Объявления
стр. 4

Контактная информация. Наши реквизиты
стр. 4

Свои идеи, предложения и темы для новых номеров «Встречи» сообщайте настоятелю. Свои статьи, вопросы и пожелания Вы можете отправлять на электронный адрес храма (контактная информация). Также будем благодарны всем, кто пожелает оказать финансовую помощь на издания приходского листка. Его себестоимость 15 руб. за один экземпляр.

«Бог в душе» или почему я не иду в храм

Нередко на вопрос - «почему ты не ходишь в храм?» - мы слышим от своих близких или знакомых одну и ту же избитую фразу: «мне не зачем идти в храм, потому что Бог у меня в душе». Но чем отличается «бог в душе» от христианства?

У бога - в - душе какие задачи? Охранять от неприятностей. Удачу приносить. Ну, еще в виде совести напоминать о том, как можно и как нельзя поступать - но напоминать не слишком настойчиво, потому что мы все равно по-своему сделаем. А смысл этих напоминаний в том, что мы должны, во-первых, правильно вести себя в обществе, чтобы проблем не заработать, во-вторых, ощущать себя добропорядочными людьми, не теряя чувства собственного достоинства. Кроме принесения удачи нам, желательно, чтобы бог - в - душе наказывал тех, кого мы считаем плохими людьми. Но это в принципе не обязательно, если они нас не слишком достают. Есть у бога - в душе еще одна побоч-

ная функция: делать нашим покойным родственникам землю пухом и вообще чтобы им там было хорошо, независимо от того, верили ли во что-нибудь они сами. В отличие от бога-в-душе, Христос не обещает нам комфорта: «В мире будете иметь скорбь» (Ин 16.33). Но еще Он напоминает нам о том, что в мире, в котором мы будем иметь скорбь, мы ненадолго, а впереди - вечность, и в эту вечность Он зовет нас за Собой. Главным препятствием к нашему вхождению в вечность с Ним было состояние нашей греховности. И для того, чтобы избавить человека от этого препятствия Бог Сам становится Человеком. Бог принял человеческую душу и тело, и, не имея в себе никакого греха, принял на себя последствия отпадения человечества от Бога. «Оделся» в падшее естество, чтобы пронести его через страдания и смерть. И воскресить - очищенным, исцеленным. И это преображенное человеческое естество, соединен-

ное с Божественной природой, Он дает нам вкушать под видом хлеба и вина. Можно сравнить таинство Причастия с прививкой дерева. Дичок, прорастая сквозь веточку привитого ему культурного растения, остается собой - но плодоносит уже иначе. Причастие - это общение с Богом - полнота этого общения. И мы стремимся к Чаше так, как бежит к маме соскучившийся ребенок - даже если он не видел маму только лишь час-другой. Евхаристия (греческое название таинства Причастия, буквально - благодарение) - сердце духовной жизни христианина. Без Причастия человек в определенном смысле мертв духовно: «Иисус же сказал им: истинно, истинно говорю вам: если не будете есть Плоти Сына Человеческого и пить Крови Его, то не будете иметь в себе жизни» (Ин.6:53). Именно в этом главный смысл существования Церкви. Апостол Павел, обращаясь к коринфским христианам, говорит:

«вы - тело Христова». Это и есть главное определения христианского понимания Церкви. Причащающийся становится частью Церкви - единого тела Христова. Отказывающийся от Причастия отказывается от единства с Церковью, и - отвергая плод голгофской Жертвы - от своего спасения.

Если Евхаристия - сердце, то остальное, что есть в Церкви - тексты Писания, молитвы, обряды - весь остальной организм вокруг сердца. И поскольку Евхаристия, Литургия совершаются только в Церкви, только в храме, то без Церкви нет спасения, без Церкви нет христианства. Тот же, кто считает, что у него Бог находится в душе, и не стремится прийти в храм, должен помнить, что **«кому Церковь не мать - тому Бог не Отец».**

Таинства Крещения и Миропомазания



Таинство Крещения является дверью в Церковь как Царство благодати - с него начинается христианская жизнь. Крещение - грань, отделяющая членов тела Христова от прочих людей, находящихся вне этого тела. Это такое священное действие, в котором верующий во Христа, через троекратное погружение тела в воду, с призыванием имени Святой Троицы — Отца и Сына и Святого Духа, омывается от первоначального греха, а также от всех грехов, совершенных им самим до Крещения, возрождается благодатью Духа Святого в новую, духовную жизнь. Таинство Крещения установил Сам Иисус Христос и освятил его, крестившись у Иоанна. И вот, как Господь во утробе Св. Девы облекся в человеческое естество (исключая грех), так крещающийся в купели делается причастником божественного естества: «Елицы во Христа крестистесь, во Христа облекостесь» (Гал. 3, 27). Соответственно и сатана утрачивает власть над человеком: если прежде он властвовал над ним как над своим рабом, то после Крещения может

действовать только извне — обманом. Необходимым условием принятия этого великого Таинства взрослым человеком является твердая вера и покаяние во всех грехах, совершенных до Крещения. Человек, ставший христианином, должен решительно переродиться по слову Господа, сказавшего: Если любите Меня, соблюдайте Мои заповеди (Ин. 14; 15). Младенцев Православная Церковь крестит по вере их родителей и восприемников. Для того и нужны крестные отцы и матери, чтобы поручиться за веру крещаемого. Когда он подрастет, восприемники обязаны научить ребенка и позаботиться о том, чтобы крестник стал истинным христианином. Если они пренебрегут

этим священным долгом, то тяжко согрешат. Так что восприемников необходимо выбирать верующих, знающих основы христианского вероучения и отличающихся благочестием. Если же к купели приступает взрослый человек, пусть сначала прочитает Новый Завет, Катехизис и примет учение Христа всем сердцем и разумом. Благодать Божья, получаемая в Крещении как семя, будет прорасти в человеке и многообразно проявляться на протяжении всей его жизни, если он стремится ко Христу, живет в Церкви и исполняет заповеди. Если же Крещение было только формальностью, данью традиции или моде, и человек продолжает жить как язычник или неверующий, он лишается

всех плодов таинства, отлучает себя от Христа и извергает себя из Церкви. **Таинство миропомазания** обычно следует сразу за Крещением. В этом Таинстве верующему подаются дары Святого Духа, которые отныне будут укреплять его в христианской жизни. Св. миром называется особым образом приготовленный и освященный состав из елея и благовонных веществ. Со словами: «Печать дара Духа Святого. Аминь» — священник крестообразно помазует верующему чело — для освящения мыслей его, очи — чтобы мы шли по стезе спасения под лучами благодатного света, уши — да будет человек чутким к слышанию слова Божия, уста — дабы оказались способными к вещанию Божественной истины, руки — для освящения на дела, удобные Богу, ноги — для хождения по стопам заповедей Господних, грудь — чтобы, облекшись во всеоружие Духа Святого, мы все могли о укрепляющем нас Христе. Так, через помазывание разных частей тела, освящается весь человек — плоть его и душа.

Странно...

Странно, что час, проведённый за чтением молитв, поминания Бога, нам кажется таким долгим, а час, проведенный у телевизора, таким коротким.

Странно, что, читая молитву, мы едва собираемся с мыслями, тогда как в разговоре с приятелем это для нас не составляет никакого труда.

Странно, что мы так радуемся, когда объявляют дополнительное время футбольного матча, и жалуемся, когда проповедь затягивается дольше обычного.

Странно, что нам так трудно заставить себя прочитать хотя бы одну главу Библии, и так легко мы читаем

сто страниц любимого романа. Странно, что 100-рублёвая купюра нам кажется такой большой, когда мы ее оставляем в церкви, и такой малой, когда мы оставляем её на рынке.

Странно, что в концертном зале люди стремятся в первые ряды, а в церкви в последние.

Странно, что нам так трудно выучить одну молитву, и мы так легко запоминаем и пересказываем слухи. Странно, что мы так легко верим в написанное в газетах, и нам так трудно полностью уверовать в написанное в Слове Божьем.

Странно, что каждый из нас желает войти в Рай и не хочет утруж-



дать себя стараниями для его обретения. Странно, что почти каждый из нас одновременно является и судьёй и адвокатом: когда речь идёт о чужих грехах - ты судья, а когда речь идёт о собственных грехах - ты адвокат.

Странно, что, прочитав эти строки, почти каждый из нас считает их актуальными для других и не имеющими отношения к самому себе.

Каждое воскресенье в 18.00 в Духовно-Просветительском центре (на площади) проводятся встречи участников **Православного Молодежного клуба**. Приглашаем молодых и активных людей для участия в еженедельных заседаниях клуба. В программу клуба входят евангельские беседы со священниками, дискуссии на актуальные темы из церковной и общественной жизни, а также игры, мастер-классы, театральные и музыкальные постановки, экскурсии, кинолектории и многое другое. Телефон для справок:

8-920-565-66-67
отец Иоанн

8-951-130-43-09
Татьяна

КОНТАКТНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Храм Сретения Господня

Адрес: 309070 Белгородская область Яковлевский район город Строитель, улица Жукова, 2

Сайт храма: храм-сретения.рф

E-mail: hram-sretenie@yandex.ru

Телефон настоятеля храма:

8-920-565-66-67 – священник Иоанн

Дворядкин

Наши реквизиты

Местная православная религиозная организация

"Приход храма Сретения Господня

г. Строитель Яковлевский район

Белгородская область"

р/с 40703810007040100212

Отделение № 8592 Сбербанк России

БИК - 041403633